



Газета выходит с 12 мая 1930 года

2010 год Февраль

Пн Вт Ср Чт Пт Сб Вс Пн Вт Ср Чт Пт Сб Вс Пн Вт Ср Чт Пт Сб Вс №7 (3844)

ЗА ЗАКОННОСТЬ И ПРАВОПОРЯДОК

НА ПОСТУ



14 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ЗАХИРИДИНА МУХАММАДА БАБУРА

ЛЮБОВЬ К РОДИНЕ В ТВОРЧЕСТВЕ БАБУРА



Захириддин Мухаммад Бабур занимает особое место в истории культуры и литературы узбекского народа. В этом человеке сочетались самые разные таланты. Он был не только видным государственным деятелем своей эпохи, но и основателем огромного сильного государства, которое просуществовало после его смерти более трехсот лет. Бабур является автором единственных в своем роде исторических записей – «Бабур-наме» – ценнейшего памятника в прозе на литературном узбекском языке.

Почти вся его жизнь прошла в сменявшихся одна другую военных экспедициях, но Бабур уделял время науке, литературе, музыке, добившись и на этом поприще значительных успехов. Ему принадлежат стихотворные трактаты по правведению и экономике, трактаты в прозе по музыке, поэтике, военному делу, он создал свой особый стиль письма, называемый «Хатти Бабури». И в то же время Бабур был талантливым лирическим поэтом, продолжившим лучшие традиции поэзии Алишера Навои и сумевшим внести свой вклад в развитие узбекского языка и литературы.

Самым значительным его произведением по праву является «Бабур-наме». В этом своеобразном историческом документе отражены не только события из жизни Бабура за двадцать пять лет, но и дается подробное описание окружающей природы, растений и животных, самые различные сведения по культуре, архитектуре, искусству, географии, климату тех стран, в которых довелось побывать автору. Бабур много писал о людях, с которыми его свела судьба. Книга полна ярких портретов современников Бабура, известных деятелей своего времени – поэтов, музыкантов, художников, правителей. Особенно тепло отзывался Бабур о своем духовном наставнике, великом узбекском поэте Алишере Навои. «Бабур-наме» является не только интересным литературным произведением, образцом мемуарной прозы на узбекском языке, но и историческим памятником, который дает полное представление о жизни народов Узбекистана и Центральной Азии на рубеже XV и XVI веков. Это произведение свидетельствует так же о том, что его автор был одаренным, волевым и умным человеком, с разнообразными интересами и большим кругозором.

Захириддин Мухаммад Бабур был в то же время талантливым поэтом. Поэтическому искусству он учился у своего великого современника Навои, но при этом его лирика лишена подражательности. Бабур сумел привнести в достаточно устоявшиеся жанровые и образные каноны газели своеобразную легкость и пронзительную искренность чувств, ясность, простоту и реалистичность. Для лирики Бабура характерно то, что глубокие и сложные переживания автор передает в чрезвычайно простых выражениях:

Меня судьба, увы, измучила вконец.
Оторвала давно от любящих сердец.
Чего-чего она мне только не дарила:
И горе, и позор, и царственный венец.

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

ДЕЙСТВОВАЛИ ОПЕРАТИВНО

На имя министра внутренних дел Республики Узбекистан генерал-лейтенанта Б. Матлюбова поступило письмо, автором которого является председатель садово-виноградского товарищества «Тартиб» Паркентского района столичной области Г. Асриян.

В своем послании автор от себя лично и от всех членов правления товарищества выражает искренние слова бла-

годарности первому заместителю начальника Паркентского РОВД майору А. Ашурову, а также сотрудникам ОУР майорам К. Якубову, Р. Солибаеву, лейтенанту Х. Салимбаеву, инспектору профилактики правонарушений старшему лейтенанту С. Миртуллаеву, оперативно и в кратчайшие сроки раскрывшим кражу электрогазосварочного оборудования из дачного домика. Подозревав-

мая в преступлении владельца соседнего участка задержана и предстала перед законом. Высокий профессионализм сотрудников органов внутренних дел, добросовестное отношение к служебным обязанностям и непримиримость к негативным явлениям являются отличительной чертой блюстителей правоохраны, по праву заслуживших добрые слова в свой адрес.

Подготовил Э. САТТАРОВ.

10-12 февраля Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов по приглашению Президента Республики Корея Ли Мён Бака посетил Республику Корея с государственным визитом.

В резиденции «Чонг Ва Дэ» состоялась официальная церемония встречи Президента Республики Узбекистан. В честь высокого гостя был выстроен почетный караул. Ислам Каримов и Ли Мён Бак поднялись на подиум. Прозвучали гимны двух государств. Президенты обошли строй почетного караула.

В ходе беседы в формате «один на один» Ислам Каримов и Ли Мён Бак обменялись мнениями по вопросам, касающимся нынешнего состояния и перспектив отношений между нашими странами, по интересующим стороны региональным и международным проблемам.

Руководитель нашей страны отметил, что нынешний саммит служит еще одним ярким подтверждением заинтересованности Южной Кореи в сотрудничестве с Узбекистаном, в то же

Узбекистан-Южная Корея: СВЯЗИ УКРЕПЛЯЮТСЯ

время Ташкент высоко ценит взаимосвязи с Сеулом.

Ли Мён Бак подчеркнул, что эта встреча является хорошей возможностью для обмена мнениями о состоянии взаимных отношений, дальнейшем развитии сотрудничества.

Президенты обсудили вопросы безопасности. Состоялся обмен мнениями о сотрудничестве в борьбе с международным терроризмом и экстремизмом, контрабандой оружия и наркотическими веществами, по проблемам, связанным с предотвращением распространения оружия массового поражения.

Ислам Каримов и Ли Мён Бак отметили, что двусторонние отношения развиваются в духе подписанной в 2006 году Совместной декларации о стратегическом партнерстве. Была выражена уверенность, что данный визит поднимет отношения между Узбекистаном и Южной Кореей на качественно новый уровень.

Переговоры между президен-

тами были продолжены с участием официальных делегаций двух стран в расширенном составе. Основное внимание обращалось на вопросы торгового, экономического, инвестиционного и гуманитарного сотрудничества.

В ходе переговоров Ислам Каримов и Ли Мён Бак дали высокую оценку нынешнему состоянию торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества. Вместе с тем констатировалось, что достигнутые результаты не полностью отражают потенциал и возможности Узбекистана и Южной Кореи. Были всесторонне обсуждены вопросы более полного их взаимодействия.

Президент Ислам Каримов провел также переговоры со Спикером Национальной ассамблеи (парламента) Республики Корея Ким Хёнг О. Отмечалось, что в развитии межгосударственных отношений важное значение имеет сотрудничество законодательных органов. Со-

стоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего расширения масштабов межпарламентских связей.

Были рассмотрены вопросы сотрудничества в рамках международных организаций. Узбекистан и Южная Корея поддерживают инициативы друг друга на международной политической арене. В частности, Ли Мён Бак выразил признательность узбекской стороне за ее поддержку кандидатуры города Пхёнчхан для проведения зимних Олимпийских игр 2018 года.

В ходе визита были обсуждены вопросы расширения и углубления узбекско-корейского сотрудничества, актуальные проблемы регионального и международного характера, представляющие взаимный интерес.

По итогам переговоров были подписаны ряд двусторонних документов, направленных на углубление взаимодействия двух государств в различных областях.

По материалам УзА.

В ЕДИНОМ СТРОЮ

ЗАЩИТА РОДИНЫ – СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

Согласно Постановлению Президента Республики Узбекистан «Об очередном призыве граждан в Вооруженные Силы Республики Узбекистан и увольнении военнослужащих, выслуживших установленные сроки срочной военной службы» в эти дни успешно прошедшие установленные конкурсы и испытания призывники отправляются на срочную военную службу. Мероприятия по отправке призывников и встрече отслуживших проходят в торжественной обстановке.

На днях на сборном пункте Управления по делам обороны г. Ташкента состоялось мероприятие, посвященное отправке призывников на срочную службу, в котором приняли участие также родители, близкие призывников, представители государственных и общественных организаций. В глазах молодых воинов невозможно не заметить гордость. Ведь они стоят на пороге важного и благородного дела – защиты родной страны.

Мы уверены, что они – наследники великих предков Жалолиддина Мангуберди, Темура Малика, Амира Темура, Захириддина Мухаммада Бабура – не побоятся трудностей, будут достойно нести нелегкую службу, станут настоящими защитниками своей Родины.

«Принципиально изменило облик, суть, содержание и боевые возможности нашей армии, морально-нравственную обстановку в воинских коллективах сокращение срока призыва на военную службу до одного года, организация самого призыва один раз в год, значительное повышение в войсках доли военнослужащих по контракту сержантского состава, введение службы мобилизационного призывного резерва».

И. КАРИМОВ.



Я счастлив, что в рядах тех, кто призван достойно нести военную службу, – делится своими впечатлениями житель сто-

лицы Д. Фатхутдинов. – Я закончил факультет электромеханики Ташкентского института инженеров железнодорожного транспорта. Думаю, что знания, полученные в вузе, пригодятся в дальнейшей службе.

Сегодня на срочную военную службу отбираются достойные кандидаты, – рассказывает представитель войсковой части Каравульских войск МВД республики майор Д. Гадов. – Все они имеют соответствующий уровень знаний, специальность и квалификацию. Радует то, что в рядах нашей армии будет служить такое пополнение.

На торжествах с приветственным словом выступили начальник Управления по делам обо-

роны г. Ташкента полковник Б. Жуманиязов, заместитель хокима Яккасарайского района А. Иноятов, сотрудник районного совета общественного движения молодежи «Камолот» Х. Иногамов, которые призвали воинов быть верными Родине и присяге. Затем воинам были вручены памятные подарки от Яккасарайского района отдела общественного движения молодежи «Камолот».

Присутствующим была показана концертная программа участников Ансамбля песни и танца МВД республики.

А. КЕНЖАЕВ.

На снимках: моменты мероприятия.

Фото автора.



ПОСВЯЩЕНИЕ ВЕЛИКОМУ ПОЭТУ



Очередной урок просвещения, тема которого звучала так: «Гармонично развитый человек в произведениях Алишера Навои»...

Надо отметить, что встреча сотрудников ГУВД, ветеранов органов внутренних дел с людьми культуры, поэтами и писателями...

На сцене знаменитого театра деятели культуры исполнили классические мелодии, песни и газели из произведений великого поэта.

Произведения А. Навои призывают к доброте и любви, милосердию и справедливости. Все эти качества необходимы именно для нас...

Ю. АШИРОВА, майор.

НОВОСТИ АКАДЕМИИ МВД

ПРИКОСНОВЕНИЕ К ПРЕКРАСНОМУ

Творчество прославленного поэта, просветителя Алишера Навои и спустя века завораживает читателя. О любви к поэмам выдающегося поэта с полным правом можно сказать...

го 569-й годовщине со дня рождения А. Навои.

Представление, где гармонично сочелась классическая и современная музыка, не оставило равнодушным никого из зрителей.

канского фестиваля «Навиرون Узбекистон» Т. Саиткулов.

Безусловно, в приобщении молодежи к прекрасному, формировании гармонично развитого поколения подобного рода мероприятия играют огромную роль.

Р. ОРТИКОВА, заместитель начальника воспитательного отдела Академии МВД Республики Узбекистан, майор.

ЕСТЬ ТАКАЯ СЛУЖБА ПРОФЕССИОНАЛ СВОЕГО ДЕЛА

Особо хочу подчеркнуть работу начальника межрайонной экспертно-криминалистической группы № 1 капитана Зафара Ибрагимова...

Сотрудники экспертно-криминалистического отдела УВД Хорезмской области имеют в своем арсенале современные технические средства последней модификации.

Капитан З. Ибрагимов, дисциплинированный сотрудник, добросовестно выполняет свои обязанности и активно участвует в разных мероприятиях...

Один из лучших специалистов ЭКО УВД Хорезмской области капитан З. Ибрагимов проявляет свои профессиональные качества. К примеру, поступило сообщение о том, что из салона «Нексис»...



Начальник межрайонной экспертно-криминалистической группы № 1 капитан З. Ибрагимов и начальник организационно-методического отделения ЭКО УВД Хорезмской области майор Б. Исмаилов за работой.

го «Агробанка», была похищена крупная денежная сумма в размере 3,8 миллиона сумов.

с группой оперативных работников выехал на место происшествия. Он произвел осмотр автомашины и снял

несколько отпечатков пальцев. Благодаря усилиям эксперта выявлено, что отпечатки пальцев принадлежат Блатбою Ж. и Фуркату И. Лица, совершившие преступление, задержаны.

Неизвестные лица, проникнув в дом жителя г. Ургенча К. Матякубова, похитили различные ценности на сумму 3 миллиона 830 тысяч сумов.

По заявлению гражданина Х. Сафоева произведен осмотр его автомашины, которая временно была оставлена без присмотра возле здания областного филиала Народного банка.

Ф. МУХАММАДИЕВ, Хорезмская область.

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА

Значимыми шагами по защите прав человека стало подписание соглашений о сотрудничестве в области обеспечения и защиты прав и свобод человека между МВД и Уполномоченным Олий Мажлиса Республики по правам человека (Омбудсманом).

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ОМБУДСМАНА ПОСЕТИЛ ГУИН

В последние годы в результате коренных преобразований в судебно-правовой сфере, направленных на гуманизацию и либерализацию, возросла ответственность за соблюдение и обеспечение прав граждан со стороны правоохранительных органов.

Чтобы сотрудники ГУИН имели более полное представление о целях, задачах и деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса Республики по правам человека, на один из уроков просвещения был приглашен представитель Омбудсмана М. Усманов.

Центральной Азии в этом вопросе. Само слово «омбудсман» имеет шведское происхождение и означает — посредник, народный защитник.

Включение и обращения носят рекомендательный характер. В осуществлении своей деятельности Омбудсман взаимодействует со своими партнерами, среди которых — Конституционный суд Республики Узбекистан.

Так как Узбекистан является субъектом международного права, и граждане республики свободны в своем перемеще-

нии, оказавшись в сложной ситуации не только у себя в стране, но и за рубежом, когда их права ущемлены, они могут обратиться к Омбудсману.

Омбудсман Узбекистана налаживает и поддерживает контакты с подобными институтами во многих странах мира — Россия, Азербайджан, Швеция, Польша, Словения, Испания, Франция и другие.

М. Усманов также отметил, что в рамках совместного Соглашения между Министерством внутренних дел республики и Уполномоченным Олий Мажлиса Республики по правам человека предусмотрено постоянное нахождение в учреждениях исполнения наказаний представителя Омбудсмана, который будет проводить мониторинг условий содержания осужденных и рассматривать их жалобы и заявления.

Присутствующим также был продемонстрирован документальный фильм о деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека Республики Узбекистан.

В заключение встречи М. Усманов ответил на вопросы сотрудников ГУИН МВД республики.

Е. СЕРГЕЕВА.

СОСТОЯЛОСЬ РАСШИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ

В офисе Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсмана) состоялось расширенное заседание Комиссии по соблюдению конституционных прав и свобод человека.

На встрече отмечалось, что 2009 год стал важным периодом в деятельности национальных органов власти; продолжилась работа по обеспечению гендерного равенства.

Все эти процессы отразились в деятельности национальных институтов по правам человека, в том числе Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека.

Уполномоченным Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека при содействии Координатора проектов ОБСЕ в Узбекистане был проведен «круглый стол» с участием международных экспертов.

Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека (Омбудсман) совместно с Министерством юстиции Республики Узбекистан в отчетном году изучил правоприменительную практику, связанную с исполнением законов «Об уполномоченном Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсмане)».

За отчетный год к Уполномоченному по правам человека поступило 10409 обращений

действии представительства Всемирной организации здравоохранения во всех регионах страны проведены циклы семинаров «Охрана здоровья и права человека».

В контексте заключенных Соглашений о сотрудничестве между Уполномоченным Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека с рядом омбудсманов состоялась визит делегации во главе с Уполномоченным Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека в Болгарию и Финляндию.

Активно осуществлялось сотрудничество с Координатором проектов ОБСЕ в Узбекистане, миссиями ПРООН, Национального Демократического Института, «Дом Европы», Международного Комитета Красного Креста и др.

В работе заседания Комиссии приняли участие депутаты Законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса, представители партнерских организаций института Уполномоченного по правам человека, министерств и ведомств, судов и правоохранительных органов, негосударственных некоммерческих организаций и средств массовой информации.

Соб. инф.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Обеспечение защиты прав человека и его законных интересов — важнейшая задача органов внутренних дел, и в этом направлении ведется активная работа.

О. УМАРОВ, подполковник.

РОЛЬ ОСНОВНОГО ЗАКОНА В ПРАВОВОЙ ПРОПАГАНДЕ

Президент И. Каримов на торжественном заседании по случаю 17-й годовщины принятия Конституции Республики Узбекистан подчеркнул, что Конституция страны является основой построения гражданского общества в нашей стране.

На неделе в гостях у студентов и преподавателей НамГУ побывали представители правоохранительных органов, которые ответили на многие вопросы обрвавшихся.

Выступление начальника отдела защиты прав человека и юридического обеспечения УВД обла-

сти подполковника О. Умарова было посвящено профилактике правонарушений среди молодежи и защите их прав и интересов.

С докладом «Конституция Республики Узбекистан — Основной Закон нашей страны» выступил председатель областного отделения благотворительного фонда «Махалла» О. Нуриддинов.

А. ДАДАБАЕВ, старший юрист ОЗПЧИО УВД Наманганской области, подполковник.

